1. Cepbesnag 3aa4a. Paccmorpum B R? 5 u = (p, q)

Z—?zAu—i—F(u,t), A:((l) _(1))
[To-npyromy:
q: _q+F2(pJQJt)
Eciu nukakoit wesmueitnont dyukimn F'(u,t) Her, To mojydaeM CTaHIapTHOE celio — yberanue
Ha OECKOHEYHOCTH IO p IpU ¢ — +00 U CTPeMJIeHne K HyJIIO 110 ¢.

I3BeCTHO, YTO KAPTUHKA OCTAETCsl, [0 CyTU, TAKOH Ke [IPU YCJIOBUSAX
F(0,t) =0, |F'(uq,t) — F(ug, t)| < Lluy — usl, rie L <1

A umenno, B pacmmupentom dpazosoM npoctpanctee R? x Ry 3 (u, t)

1) cymecrByer nosepxuocts M, = {q = ®,(p, 1)}, cocrosias U3 WHTErPAILHBIX KPUBBIX,
CTpeMSIuXCs K HyJIo pu t — —o0, 1o ectb My = {(u(t),t) | u(t) — 0 mpu t — —oo0};

2) cymecrByer nosepxuoctb M_ = {p = ®_(q,t)}, cocrosiasi u3 UHTErpaJbHBIX KPUBBIX,
CTPeMSIIIUXCs K HYJI0 pu t — 400, 10 ectb M_ = {(u(t),t)) | u(t) — 0 upu t — +00};

3) mpousBoJibHas WHTerpajbHast KpuBas (u(t),t) MCXOIHON CHCTEMBI CTPEMUTCS, HPUIEM C
9KCIIOHEHITUAJILHOM CKOpocThio, K M nipu t — 400 u K M_ nipu t — —o0.

Oy ¢, u ¢_ yroBIeTBOPSAIOT ycaoBuio JIUmmmIiia 1o TpoCTPaHCTBEHHON epeMEHHON ¢
KoncTanToii JInmmuia, merbieii 1. Kak ciiegcrsue, 3TH MOBEPXHOCTH MEPECEKAIOTC 110 HYJIEBOMY
perrernio: M, N M_ = (0,1).

JlokazaTeapCcTBO MOTY IPHUCIaTh — HAIUIINTe Ha goritsky@mech.math.msu.su

Bompoc. MoxHo jin 3aMeHUTDH ycJIoBUE JIUMIuia Ha cjeyomee:
|F(u1,t) = Fug, 1) < L(t) - [ur — ug

U IIOJIyYUTh AHAJOIMYHBIN Pe3y/IbTaT IpH yciaoBuu Majoctu L(t) e B Buue sup,g L(t) < 1, a
B HEKOTOPOM “MHTErpajibHOM cMbicsie” (pasperus GoJibliine, HO KOPOTKHUe Beiiecku Jyisi L(t)),
HaIpuMep, Tak:
T+1

sup / L(t)dt — mamo ?

TER T
2. “IIIkonpHas” 3amaya.
Paccmorpum cymmy N rapMOHUYECKHX KOJIeOAHUI ¢ TEJIBIMU acTOTaMHI

f(t) = Aysin(kit + 1) + Agsin(kat + o) + - -+ + Ay sin(knt + on) Z 0 (1)
IIpennonaraerca, uro k; € N, by < ky < -+ < ky n HaumOOIbIINI OOIIUII JIEINTEIb UHCE]T
ki,ko, ..., ky paBen 1, T.e. 9acTOTHI B3aUMHO ITPOCTHI B COBOKYITHOCTH.

Oynkus f(t) — 2m-nepuoguana. O6o3uaunM 4depes v(f) MosOBHHY KoJmdecTBa Hyseil (mo-
CYUTAHHBIX ¢ ydaeToM KpaTHoctn) dyuknuu f(t) na nomynarepsare [0;27) (Ha meprojie), Tak 9To
v(sin(kt + ¢)) = k upn 066X k 1 .

Teopema. st dyukiwmii f(¢) Buga (1) BbIOTHEHO

2. ecmm cpeqn wmcen ki, ks, ..., ky €cTh XOTh O1HO deTHOe, TO V(f) MOYXKET IPUHUMATD JIF000e
neJjoe 3Hadenue ot ki 10 ky;

3. ecym Bee uncna ky, ko, ..., ky HedeTHbIe, TO V(f) MOXKeT NPUHUMATD JI060e HEYETHOE 3Ha-
qenne or ki 10 ky.

[IyHKTHI 2 U 3 yMeIo JOKa3bIBaTh TOJBKO st N = 2 (J0Ka3aTe/beTBO MOTY TIPUC/IATH).
Jlst Hawa MOYKHO TIOIPOOOBATH, HAIIPUMED, J0KA3aTh, 4TO Y (DYHKIIUN

f(t) = Ay sin(10t + 1) + Ay sin(12¢ 4 o) + A sin(15t + 3)

B 3aBHCUMOCTH OT HaOGopoB A u ¢ Ha nosyunrepsase [0;27) mMoxer ObITh 22, 26 uau 28 HyJteit
(20, 24 u 30 — rpuBnasbHO). [logxomsiue 3HaveHnss A U  JIETKO MOJIYYUTh, CTPOsi rpaduKku Ha
KOMIIBIOTEPE, HO MHTEPECHO HAILyaTh OOIIUI MO/IX0/T K JTOKA3aTEIbCTRY.



